

單位：彰化郵局

作者：江○誠

人間處處是溫情

破曉，一抹和煦的陽光穿透灑落在我的床前，讓我的心靈，即便是在寒冷的冬天也能溫暖如春。歷經十年寒暑，任憑風吹日曬雨淋仍撼動不了我堅毅無比的熱情及初心。肩負著人與人之間情感的聯繫，傳遞各項重要資訊的要角，社會經濟脈動保障秘密通訊自由，確保國家機密安全。披上代表信賴和信任的制服，精神抖擻地出發，我正是為民為國奉獻付出的綠衣天使。

熱愛郵差如此神聖的工作，要從十多年前剛退伍前途茫然時談起，得知中華郵政招考，立刻寒窗苦讀，奮發圖強，真是三生有幸十分幸運，一次就順利考取。分發到帶著濃厚風土民情，充滿人情味的彰化和美鎮服務。年少懵懂無知如我，惡劣天候環境的摧殘及工作技能明顯不足，深深的打擊我的軀體及內心，經歷被野狗偷襲撲咬，同事勾心鬥角惡意勸離職，甚至在冬季被強勁狂風吹落田裡的窘境...。中午用餐時段只要來得及趕在麵攤休息前送達，就能享受到一碗熱騰騰的滷肉飯跟貢丸湯如此豐盛的佳餚。若是來不及的話就只能在廟的廣場，吃著事先準備好的麵包跟飲料充飢。一日復一日，內心不斷痛苦的煎熬，不知自己是為誰而活？為何而活？

一日休假回歸，頂替我區段的同事告訴我，廟裡的婆婆媽媽全跑來關心我要請他幫忙傳話，你們那位新來送信的，他好可憐！叫他要加油啦！每天都看到他在廟邊吃麵包配飲料，午餐吃這樣不行啦！這樣會營養不良耶，每天都送到那麼晚，我們七點吃晚餐完散步，還看到他在送信，你也教他一下，讓他早點下班啊！聽完我同事的傳達，此時我的內心不再痛苦，但同時我的眼角卻不由自主地泛著閃閃的淚光，自古男兒有淚不輕彈，我的心頭一股暖流湧出，內心激動不已充滿無限的感恩。

人間有情，世間有愛。從那天起徹底改變我的想法及態度。人間處處是溫情，我找到面對工作正確的態度及熱情服務的人生宗旨，也了解持續努力，堅持善良，努力努力再努力，堅持堅持再堅持。就如佛家所言：「見山是山，見山不是山，見山還是山。」也唯有如此才能找尋到人生真正的意義，邁向健康美麗人生的康莊大道。